
 
ATA Nº 1855 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da Centésima terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 05 de Agosto de dois mil e dezenove. 
Primeiro Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TÂNIA MARA MACHIAVELLI. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o 
Presidente declarou aberta a Centésima terceira Sessão Ordinária da Legislatura 
2017/2020. Registrada Ausência do Vereador Jurandir conforme assinatura no livro de 
presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a presença de todos. Em seguida, 
solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 1854. Após a leitura o Presidente 
proferiu: Está em votação a Ata nº 1854, Senhores Vereadores. Não havendo 
manifestações contrárias a ATA 1854 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

 

* Oficio nº 160/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal, encaminhando o Projeto 

de Lei 144/2019 que “CRIA O PROGRAMA MUNICIPAL DE APOIO À PSICULTURA 

DENOMINADO “MAIS PEIXES” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

* Oficio nº 166/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal, encaminhando o Projeto 

de Lei 145/2019 que “DECLARA COMO DE UTILIDADE PUBLICA TERRENO 

PÚBLICO MUNICIPAL ONDE SE ENCONTRA O NOVO PARQUE DE EVENTOS DO 

MUNICIPIO DE NTONIO OLINTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

* Ofício nº 313/2019 referente ao Procedimento Administrativo nº MP – 0136.18.000364-

4. 

* Convite para Audiência Pública dia 08 de agosto às 10 horas, sala de reuniões da 

Prefeitura Municipal.  

* Convite da OAB – Seção do Paraná e a Subvenção da Lapa para Solenidade dia 04 

de setembro na Sede da OAB da Lapa; 

* Oficio da Comissão do Grupo de Jovens, do Santuário Nossa Senhora dos Corais 

de Antonio Olinto, solicitando apoio para o Jantar em Comemoração ao dia dos Pais, dia 

10 de agosto de 2019. 

 

ORDEM DO DIA: 

* Segunda Deliberação do Projeto de Lei Complementar 02/2019, de autoria do 

Poder executivo Municipal que: “ALTERA O PLANO DIRETOR DO MUNICÍPIO DE 

ANTONIO OLINTO EM RELAÇÃO ÀS TAXAS DE OCUPAÇÃO DO SOLO, RECUOS 

DAS CONSTRUÇÕES E ALTURAS DAS EDIFICAÇÕES PERMITIDAS”. 

O Presidente solicitou ao Secretário que procedesse com a leitura da Súmula do Projeto 

de Lei complementar. Após a leitura o Presidente colocou-o em discussão proferindo: 

Está em discussão o Projeto de Lei complementar nº02/2019, Senhores Vereadores.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, os Nobres Vereadores 

e Público Presente. Relatou que prossegue com sua linha de raciocínio quanto a 

necessidade de um estudo mais detalhado sobre o Projeto antes de ser aprovado, 

quanto ao pedido de vista que que lhe foi negado na sessão anterior, explicou que não 

se resume ao fato de se declarar oposição, mas sim para que a população tenha 



conhecimento, e os Nobres Vereadores tenham tempo para aprovação do Projeto tão 

complexo, onde uma das alterações seria a liberação para construção de edificações em 

100% (cem por cento), da área, dentro do quadro urbano. Ressaltou que seu 

questionamento seria principalmente na questão do Saneamento básico, já que a cidade 

não dispõe de Rede de esgoto, e as fossas sépticas de algumas residências, são 

canalizadas às manilhas de escoamento das águas pluviais, exalando mau cheiro. 

Solicitou aos demais Vereadores para refletirem, se atualmente já existem os problemas 

relatados, como será depois quando a área total dos terrenos forem edificadas, onde 

serão construídas as fossas, ou os dejetos serão lançados na rua? Disse reconhecer a 

qualidade da Administração do Prefeito Fabio, e não se arrepende por haver votado para 

ele nas duas Eleições, e certamente pela seriedade em sua Administração, discorda que 

o Prefeito Fabio tenha conhecimento do conteúdo desse Projeto. Ressaltou que o 

argumento usado pelo Presidente Wilson, para negar o Pedido de vista do Projeto, 

alegando que resultaria em atraso para aprovação devido ao recesso, não seria motivo 

suficiente, pois a Aprovação de um Projeto, não depende de urgência, e sim de 

consistência para não repetir erros do passado, como a aprovação do Projeto sobre 

Iluminação Pública, quando a culpa caiu aos Vereadores que Aprovaram o Projeto. 

Comentou que anteriormente, os Vereadores eram chamados pelo Prefeito Fabio para 

tomarem conhecimento de cada Projeto elaborado pelo Poder Executivo, neste 

especificamente, já existem obras sendo construídas há 60 (sessenta) dias, dentro dos 

parâmetros que o projeto em pauta está readequando, com o objetivo de regularizar 

situações irregulares. Resumiu manifestando que manterá seu voto contrário ao Projeto. 

Encerrou agradecendo.  

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Explicou sobre o questionamento do 

vereador Anibeli quanto ao limite de área construída, que seria de 100% (cem por 

cento), em áreas Comercial, e enquanto as áreas residenciais serão e 70% (setenta por 

cento) do terreno. Comentou que o Vereador Anibeli possui uma área na cidade 

construída em toda sua extremidade, e cabe a cada proprietário a responsabilidade de 

dar destino final aos dejetos resultantes de cada propriedade. Quanto ao Saneamento 

básico, explicou que já existe um Projeto da SANEPAR de R$ 7.000.000,00 (sete 

milhões de reais), que serão destinados construção de redes de esgotos. Ressaltou que 

mesmo contando com melhorias em infraestruturas na Cidade cabe a população manter 

o bom senso em não lançar na rua seus esgotos contrariando as Leis Ambientais. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Comentou que a obra a qual o Vereador 

Anibeli se refere, irá embelezar ainda mais o Centro da cidade, e como já está Aprovado 

o Projeto para ampliação das Redes de esgotos, provavelmente até metade do próximo 

ano, as obras estarão sendo iniciadas. E em Municípios vizinhos como Lapa e São 

Mateus do Sul, existe a liberação para construção em 100% (cem por cento) dos lotes 

Urbanos. Frisou em seu comentário a necessidade da participação do todos nas 

Audiências Públicas, justamente para que toda dúvida seja esclarecida, comentou que 

assim como os Vereadores Rinaldo, Cezar, e o Presidente Wilson, também esteve 

presente, juntamente com representantes dos Conselhos Municipais. Comentou que não 

votou na Primeira Deliberação não votou, pois não estava presente, mas hoje estará 

votando favorável a Aprovação do Projeto.  

VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI: Perguntou ao Vereador se ele próprio não 

tem consciência de que não se deve construir na totalidade de seu terreno sem deixar 



um lugar destinado a construção das fossas. Admite que achar que a população não tem 

o devido consenso de que os esgotos não poderão ser lançados na rua, seria no mínimo 

chamar os moradores de idiotas, afinal toda obra deverá ser construída dentro das 

normas técnicas, e serão fiscalizadas pela vigilância sanitária. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Colocou o Projeto em votação 

proferindo: Está em segunda votação, o Projeto de Lei Complementar nº 02/2019, quem 

for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Votou contra. 

Com 01 (um) voto contra, e 07 (sete) votos Favoráveis, o Projeto de Lei Complementar 

nº 02/2019 foi APROVADO em Segunda votação. 

O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que procedesse com a leitura da Moção. 

Após a leitura o Presidente colocou-a em discussão proferindo: Está em discussão a 

Moção nº 06/2019, Senhores Vereadores.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentando todos os Presentes, 

comentou que faz do que consta na Moção, as suas palavras. Onde relata tudo o que o 

Senhor Ariomar representa, e contribuiu para o desenvolvimento do Município. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Disse concordar com o que relata a 

moção, sobre todas as qualidades, bem como sua contribuição para o Município, 

considerando mais do que justa a Aprovação da Moção. E que os Vereadores José 

Cleomar e Tânia recebam as condolências em nome de todos os Demais Vereadores. 

Em seguida colocou-a em votação proferindo: Está em votação a Moção nº 06/2019, 

Senhores Vereadores. Não havendo manifestações, a Moção 06/2019 foi APROVADA. 

Após isso o Presidente convidou a todos os Presentes, para em pé, permanecerem um 

minuto em silêncio em Memória do Sr. Ariomar Machiavelli.    

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do dia, o Presidente concede a 

palavra Franca aos Nobres Vereadores. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, nobres 

Vereadores, e Público presente. Agradeceu a presença de todos, desejando-os uma boa 

noite.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, os Nobres Vereadores 

e Público Presente. Parabenizou a Polícia Militar pelo ótimo trabalho que vêm realizando 

no Município e em toda região, Ressaltou sobre a perseguição e prisão de uma 

quadrilha que certamente tinha intenção de praticar algum tipo crime no Município, 

frisando a deficiência do efetivo de Policiais, apesar disso a Corporação sempre vêm 

conseguindo êxito em executar suas atribuições. Citando o Policial Rodrigo presente na 

sessão, como real conhecedor da causa que envolve o Déficit do efetivo da Polícia, 

sugeriu que partisse da Câmara uma iniciativa na tentativa de requisitar mais Policiais 

para o Município, para auxiliar na Segurança Pública. Parabenizou a Fanfarra Municipal 

por mais uma conquista de Título no final de semana passado. Relatou sobre um fato 

envolvendo um veículo da Saúde do Município, quando estava seguindo até Curitiba, 

ocasião em que estava atrás do referido veículo, quando este teve um pneu estourado, 

no momento o veículo estava em um aclive, consequentemente em velocidade baixa, 

graças a isso não houve piores consequências. Parando para auxiliar, constatou que o 

pneu estava em más condições de uso. Solicitou que através do Secretário de Obras ou 

de outro responsável pelo Setor, para que seja feita uma vistoria em todos os Veículos, 



para que sejam substituídos os pneus que apresentem algum defeito, pois uma 

avaliação prévia pode evitar problemas talvez mais graves. Concluiu agradecendo.  

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, e demais 

Vereadores. Comentou que presenciou o momento em que houve o problema com o 

ônibus da Saúde, conforme relatou o Vereador Anibeli. Ressaltou que apesar dos 

veículos estarem bem conservados, uma vistoria tem que ser feita periodicamente para 

que principalmente os pneus dianteiros, sejam substituídos quando não estiverem em 

perfeitas condições de rodagem. Encerrou desejando uma boa noite a todos, 

agradecendo-os pela presença.   

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, e demais 

Vereadores, agradeceu-os pelas palavras de conforto, que cada um dedicou à sua 

família, pelo falecimento de seu Irmão Ariomar, ao qual tinha consideração paterna, citou 

o Vereador Anibeli que perdeu seu Pai há poucos dias, e somente quem passou por 

situação semelhante, conhece a dor da família. Comentou que é muito válida a 

reivindicação dos Vereadores Anibeli, e Marinaldo, na questão de alguém estar atento 

frequentemente na manutenção dos veículos da Saúde, Setor que nesta semana 

receberá mais um ônibus novo. Ressaltou que o Município conta com uma frota de 

veículos em ótimo estado, mas mesmo assim certamente passarão por uma vistoria e 

fatos assim serão evitados. Encerrou desejando a todos os Presentes uma boa noite.   

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o presidente, demais 

Vereadores, e todos os presentes, desejando boas vindas para que continuem 

acompanhando os trabalhos desenvolvidos na Câmara. Reforçou o reconhecimento e 

homenagens do Vereador Anibeli, dedicadas à Polícia Militar. Parabenizou o Prefeito 

Fabio, pela atitude de recepciona-los na Sede da Prefeitura como forma de 

Agradecimento à Corporação, e aos envolvidos na ação que resultou na prisão dos 

bandidos no Município, pois considera de grande valia o reconhecimento da 

Comunidade, e do Poder Público, aos Profissionais que enfrentam toda dificuldade para 

garantir segurança à população. Agradeceu parabenizando todos os atletas e Dirigentes 

de Futebol Amador do Município e Região, comentou que somente com o empenho de 

todos, é possível dar sequência à essa prática esportiva, pois o futebol amador, não 

recebe ajuda de custo, depende exclusivamente da boa vontade de cada um. Comentou 

que neste Sábado, no qual o Vereador Cezar também esteve presente, no Estádio 

Municipal, na Sede do município, reunidos com um grupo de amigos jogando futebol. 

Relatou que já foi depositado na conta do Município através de uma Emenda do 

deputado Aliel Machado, R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), para recursos livres e 

serão usados na aquisição dos Kits Lanches que serão fornecidos aos Pacientes do 

Município. Ressaltou que o empenho de Parlamentares, em trazer melhorias ao 

Município, é fruto do reconhecimento do apoio recebido do Prefeito Fabio nas ultimas 

eleições passadas. Agradeceu a todos os servidores Administrativos da Câmara, bem 

como aos demais Vereadores pelos trabalhos prestados, pois recebeu a prestação de 

contas do Biênio em que foi Presidente, todas Aprovadas. Concluiu Agradecendo a 

presença de todos, desejando-os uma boa noite. 

VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI: Parabenizou o Clair, Secretário de obras, 

e o Prefeito Fabio pelos trabalhos de recuperação nas estradas municipais. Comentou 

que estiveram juntamente com os Vereadores José Cleomar, e Cezar, observando as 

estradas nas Localidades de Pedroso, e Santos Andrade, e constaram que foi executado 



um trabalho de ótima qualidade. Parabenizou a Polícia Militar, pelo excelente trabalho 

prestado ao Município. Fez duas observações, que para trabalhar na área da Saúde, o 

colaborador precisa ter o olho Clínico, e para ser Policial, precisa ter a intuição Policial, 

pois foi através dessa percepção típica do bom policial, que agiram de forma rápida e 

eficiente para evitar que fosse praticado algum tipo de crime na cidade de Antonio 

Olinto. Agradeceu a presença do Soldado Rodrigo presente na Sessão, pelos trabalhos 

em prol da Segurança Pública Municipal. Parabenizou a Fanfarra Municipal por mais 

uma conquista, somando a vários que já conquistaram, vindo á enaltecer o nome do 

Município. Agradeceu aos demais Vereadores pela Moção de Pesar ao seu Irmão 

Ariomar. Relatou que sempre ouve comentários como consegue forças para trabalhar na 

Área da Saúde, onde a cada paciente que falece, o Agente de Saúde sofre junto com a 

família. Mas nada se compara com essa dor jamais sentida antes, pois perdeu seu pai 

com apenas 09 (nove) meses de idade, seu irmão Ariomar assumiu o lugar de pai na 

sua criação bem como dos demais irmãos. Disse que esteve acompanhando-o até os 

últimos instantes de sua vida, e reconhece que é uma sensação de muita dor. Falou que 

os verdadeiros amigos não são os que nos acompanham nos dias de festas, mas sim os 

que se manifestam justamente nas horas de tristeza, quando mais precisam de uma 

palavra de conforto. Agradeceu a todos pela presença especialmente aos 

representantes da diretoria da Comunidade Ucraniana, que estará promovendo um 

Jantar do dia dos Pais, confirmando comparecimento, e se dispondo a colaborar se 

acaso precisarem de ajuda. Encerrou desejando a todos uma boa noite.  

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, e 

demais Vereadores. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL solicitando ao Poder Executivo, 

para que através do Setor de Obras, viabilize uma carga de pedras britadas para ser 

colocada no interior do pavilhão da Igreja da Comunidade de Santos Andrade. Justificou 

sua Indicação dizendo que está atendendo a reivindicação do Presidente da Igreja da 

referida comunidade, o qual afirmou que nos dias chuvosos forma um lamaçal no interior 

do pavilhão causando transtorno para a população, e até que seja feito o piso, uma 

camada de pedras, resolveria o problema provisoriamente. Comentou que assumiu a 

responsabilidade de fazer a Indicação, mas pediu ao Presidente, Sr. Joaquim para 

relatar o fato ao Secretário de Obras. Agradeceu a todos pela presença,  desejando-os 

boa noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador Cezar 

para ser encaminhada ao Poder executivo. Parabenizou a Polícia Militar por mais um ato 

digno de reconhecimento de todos, pois diariamente estão a disposição da população 

dando segurança a todos. Parabenizou o Prefeito Fabio, o Secretário Clair, e toda 

equipe do Setor de Obras pelo serviço de alargamento da subida na estrada do Mato 

Preto que liga ao Avencal onde fizeram um ótimo trabalho, bem como em todas as 

estradas municipais, que vêm sendo melhoradas na medida do possível.  

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 12 de Agosto de 2019, às 19 horas. 

 




